

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION.

Published by National Printing Co.,
509-11 So. 12th St. — Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna
509-1111 12. ul. — Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Předplatní

V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, 60.00
s přílohou, 65.00
Posílá se Spojené Státy a Kanadu, bez Knihovny Americké, 62.50
Knihovnou Americkou, 63.00
Do Čech bez přílohy, 63.00
s přílohou, 68.00
Každý předplatitel oprávněn je k premti.

Ohlášky.

Drobné a různé ohlášky uveřejňujeme pouze za druhé peníze k objednavce přiložený jsou za druhé peníze ohlášky obyčejné velikosti, nepřevyšující palce, titulek 75 centů za tiskárnu. Za zvláštní ohlášky, vložení, snímky a jiné, titulek \$1.00 (10 palce za každé uveřejnění). Nechtějí-li proto přiložit objednavce tolik peněz, jak velkou ohlášku mají přiložit. Ceny ohlášek na delší dobu oznámi se ochotně na požádání.

Zásilkový peněz

Nebezpečnější, když se koupí na poště než expresem "Money Order" a t. j. námi se zadá. Tedy v registrujeme dopisy, aneb poukázky bankovní, je zvláštní jistota. Kdo chce platit "checkem" na bank, nechť zasílá \$2.00 navíc, proto že tolik musíme platit banku za kolekt, aneb at koupí směnkou (draftu) na Omaha, Chicago neb New York. Na místě drobných peněz přilpneme též 1-2 centové kolečky. Všechny zásilky nechtějí jsou zasílány pod jednoduchou adresou pouze takto:

Pokrok Západu,
Omaha, Neb.

Omaha, Nebr., 11. května 1900.

CHUDÁK KRUGER SPOLÉHÁ SE JIŽ jen na boba, ale je již dávno znám, že i bůh se vždycky přidá k té straně, která má čestnější vojsko a lepší zbraň. Jestli jim nepomůže více, než pomohl Španělům, pak to s Boery špatně dopadne.

ZLATO OBJEVENO BYLO PRY KDESÍ v Iowě. Celé tuny zlata vydobyly již z pudy iowské a také na dále ještě z ní zlato těženo bude, jenom že není to ve způsobě žlutého kovu, nýbrž ve způsobě plodín, jež pilnou rukou rolníka každoročně vypěstovány tam jsou.

NEW YORK VŠÍM PRÁVEM ČINITI SI může nároky na jméno města světového. Dle policejního census je totiž největším irským městem na světě, téměř největším městem německým, skorem největším městem židovským a k nabytí titulu největšího téměř města italského málo prý schází.

CÍSAŘ RAKOUSKÝ PRY V BERLÍNĚ dává samé presenty a to se rozumí, že i Vilémek se nedá zohodit a dává také špendáže zase příslušníkům císaře rakouského. Inu, lehké dávat, neb české pořekadlo praví, že z cizého krev neteče. Vždyť ty všechny presenty národové rakouští a němečtí zaplatějí.

ZE STÁTNÍ KÁZNICE NEW-YORSKÉ propuštěn byl v minulých dnech Sam. C. Seeley, kterýž new-yorské National Shoe & Leather bance \$354,000 zpronevřil. Odseděl si celkem 5 roků a 4 měsíce a "přišel" mu tudíž rok na \$66,250 — vydělával si tedy sedním svým více, než prezident za služby své od národa dostává.

JE-LI COSI PRAVDY NA TOM, že vlády evropské a snad i americká varovaly Krugera před zničením dolů zlatých v Transvaalu, pak by to bylo jen novým důkazem, že se vlády více starají o mrzký kov než o svobodu a práva národů. O životy lidské a statky Boerů se žádná vláda nezajímá, jen o ten lesklý kov, pro nějž vlastně ta celá válka se vede.

JEDEN Z VÝCHODNÍCH ČASOPISŮ navrhuje změnit jména území indianského na území Jeffersonovo. Změnou touto připomínáno bylo prý by alespoň zemi naší, že žádná území podobná ku Spoj. Státům přítomně by nepatřilo, kdyby byl prezident Jefferson dbal varujícího hlasu federalistů, kteří později pak odsuzovali jej pro vykoupení území louisianského a kteří předpovídali pro zemi naši všechna možná zla, kteráž však nikdy se nedostavila.

TAK VIDEJÍCÍ MĚLI ZASE SVYJ "HEC" v Hlaské radě. Spůsobili na galeriích sněmovny nehorázný randál naproti Čechům, když protestovali proti zákonu jazykovému. At jim Češi ve Vídni hrají "Prodanou nevěstu", koncertují na Kubelkovy nebo Ondříčkovy housle, nebo cokoliv uměleckého provozují, Vídeňáci mají z toho radost a tleskají Čechům; jen tu českou politiku nějak nemožno snést. Je-li to vina Čechů nebo těch Vídeňáků, těžko jest nám vzdělaným uhadnouti, ale zdá se nám přec, že kdyby to Čechové nějak jinak politicky naštemovali, že by se to napsalo v Vídeňákům zalibilo.

Z KUBY OZNAMUJE SE PRVÉ ZPRO- nevěření úřadů a nejedná prý se o nějakou snad maličkost, nýbrž hned o celé statisíce a s radostí proto zajisté uvítá každý zpravu, že vláda naše rozhodla se vinníka s nejvyšší možnou pfností stáhati. — Největší kletbou nadvlady španělské byla beztrčnost úřadníků, kteří do libovůle své pokladnu okrádali a lid vydratili mohli a rychlé potrestání úřadníka amerického, kterýž v šlepičích španělských předchůdců svých kráčet chtěl, bude tím nejlepším příkladem pro Kubance, kterýž sledovatí mohou, až samosprávu do vlastních rukou dostanou.

ČASOPISY POKROKATICKÉ NEUSTÁVÍJÍ v pokřováním na množící se stávky a dovozují z toho, že prý o nějakém — neku-li o vzrůstajícím — blahobytu ani řeči býti nemůže. Zapomínají při tom, že mezi stávkami letošními a oněmi z r. 1895 neb 1896 je rozdíl ten, že tehdy snad ani jedinkému dělníku nena- padlo stávkovati za účelem kratší doby pracovní a vyššího platu a že stávkování výhradně za účelem udržení si platu tehdejšího. Dnes stávkuje se, jak již uvedeno, pro vyšší plat a kratší dobu pracovní, tehdy však bylo na mále, aby byl neměl žádnou práci a následovně i žádný výdělek.

Z REČI LORDA SALISBURYHO NA sjezdu Primrosovy lígy v Londýně nevytvítá, že by se národové vzdělání mohli v brzkou těšiti z věčného míru. Z řeči té zavzná vzdálený ryk válečný, jako by celý civilisovaný svět se vrhal v boj na ubohou Anglii. To je tentýž strážák, který již od dob dávných zavznává z parlamentů evropských, aby na ubohých poddaných vystrašil více vojska, více kanonů a více peněz na válečné potřeby. Národové pracují, žijí v míru mezi sebou, kdežto jejich vlády stále namlouvají světu, že se na sebe chtějí každé chvíle vrhnouti jako dravá zvíř. Kdy se asi vyjasní před zraky všech národů, aby osetmou tu hru poznali!

V CHICAGU ZAPOCAL VYDÁVATI PAN J. V. Matějka opět nový český časopis, který se nám sice dosud do rukou nedostal, ježž však tamní Svornost vítá následující redakční zmítkou: "Pan Matějka začal vydávat "Nové Proudny" a jak z programu v r. čísle uveřejněného vysvítá, doufá nimi vyplnit vážnou mezeru v česko-americké žurnalistice. Chce nimi ovládnouti ty vyprahlé, spustlé a ohněm ne- návisti a osobní jízlivosti spálené nivy česko-amerického života. Kéž zdar korunuje jeho šlechetné úmysly! Vzhledem na to, že jeví vždy náklonnost k volným proudům, nechť už byly z kteréhokoliv pivovaru, doufáme, že podaří se mu zachránit jeho nejnovější orgán aspoň do presidentských voleb před vyschnutím."

KDYBY SPOJENÉ STÁTY BYLY VYNA- ložily tolik set milionů na zřízení zavodňování v západních státech, co vynaloženo bylo na válku proti Filipincům, nemluvě ani o ztrátě šesti neb osmi tisíců životů lidských, jež tam zbůhdarma utrace- nými byly, ne pro věc svobody, nýbrž pro věc výboje, pak by byla se na západě přispůsobila větší rozloha pody ku vzdělávání a vydáváním úrod, nežli jsou celé Filipiny a poskytl by se dobrých domovů a dobrých budoucností tak velkúmu počtu uvědomělých Američanů, jako je Malajců na ostrovech Filipinských. A Spojené Státy mohly by k té vymoženosti poukazovati s hrdoostí a pýchou a setrvati i nadále země svobody a hrabrosti. Na jejich lesklém štítu nepovstávala by skvrna, kteráž se čím dále, tím více zatemňuje a rozčtrá, a budí v nás pocit hanby.

CHICAGSKÝ KATOLICKÝ TÝDENÍK "Jednota" v posledním čísle po- jednáva o tom, má-li katolík navštěvovati bohoslužby jiných vír. Ku konci článku toho píše: "Kdo tedy přítomem býva církevním ob- řadům protestantů, třeba že by tak činil ze zvědavosti, dopouští se něčeho nedovoleného. Kdo vidí se ze společenských ohledů nucena, účastniti se pohřbů, svateb a jiných podobných obřadů- stí nekatolické, nechť hledí se vy- hlehnouti všemu tomu, co v pravém slova smyslu souvisí s vlastní bo- hoslužbou. Nechtě dostatek každé- mu, dejme tomu rakev s pozlátky zesnulého doprovoditi až ke kostelu a pak opět od něho až na hřbitov; nechť hledí se zdržeti protestantských modliteb a nechť se vzdálí, když protestantský nebo jiný nekatolický "prýčr" káže slo- va církevní sv. — Aktivní, to jest činné spolupůsobení při nekatoli- ckých bohoslužbách, jako při li-

turgickém zpěvu, při obřadech boženských, při křtu atd. jest rozhodně katolickým zapovězeno. Že posílání ditek do protestant- ských nedělních škol jest stejně zakázáno, není třeba ani dokladati." Ponaučení toto měli by si vzíti k srdci právě tak i jinověrci a ne- věrci, a neměli by lézti tam, kde přítomnost jejich vitanou není a pouze trpěnou jest.

HLE, JAKÉ OVOCE NESE POLITIKA výbojná, jakouž sleduje nynější administrace! Ve státní konvenci illinoisské přivítán byl s posm- chem dodatek ku platformě, kte- rýmž vysloveny býti měly sympa- thie s republikou Boerskou, bojující o udržení své samostatnosti na- proti útisku a hrabivosti Anglicka. Tak daleko jsme tedy dospěli, že zápas republiky o udržení svobody své nenalézá ohlasu u té největší a druhdy nejslavnější republiky americké! Až dosud neměla tato země, neměl lid její, všech stran bez rozdílu, nic jiného než sym- patie pro každý národ utištěný a své svobody neb neodvislosti se domáhající. Maďari v roce 1848, Italie koncem let padesátých, Po- láci v r. 1863, Francouzi v r. 1871, a každý každický národ, který se kdy svobody a neodvislosti doma- hál, nalézal posilu v sympatiích lidu amerického. Před dvěmi lety vrhli jsme se do války s předstíra- ním, že je to pro svobodu souse- díčho lidu a celý národ jedno- myslně takřka válečným prohlá- šením za tím účelem přizkuvalo. Vsk ejhle, republikánská kon- vence republikánského státu od- pírá projev sympatií s Boery! Ostatně je to ovšem za nynější situace zcela logickým, neboť co zbývá Angličan v Jižní Africe, toho dopouští se Spojené Státy na Fili- pinách a kdybychom odsuzovali Angličany, odsuzovali bychom zá- roveň i sebe. Kam se ale pro Boha poděla ta naše ujišťování a předstírání, před dvěmi lety čině- ná, že podnikáme boj osvozbova- vací? Běda republice, kdyby celý národ smýšlel měl tak jako repu- blikánská konvence v Illinois. Pak by již byly dny republiky a svobody občanstva setčeny.

Co s veřejnými pozemky? V jednom z předních měsíčníků amerických přinesen v minulých dnech článek, pojednávající o tom, co vláda naše se zbývajícími pozemky veřejnými vlastně počíti by měla. Veřejných pozemků zbývá dosud ve Spojených Stá- tech as 560,000,000 akrů, z čehož převážná většina leží v pásmu su- chém. Značná část pozemků těchto leží v pustinách a sestává z pudy, kteráž nikdy snad k ně- mu hoditi se nebude, ale značná část sestává z pudy, kteráž pouze zavodněním zapotřebí jest, aby se úrodnou stala. V článku onom praví se, že nejméně 100,000,000 akrů pudy dalo by se zavodniti bez zvláštní jakési námahy s ne- patrným pouze vydáním a že další miliony akrů by úrodnými učině- ny býti mohly, kdyby v zavodňo- vání suchoparů soustavně pokračováno bylo.

V čem článek dotýčný zvláštní pozornosti zasluhuje, jest, že od- porován jest jim vládě naší zcela jiný způsob ve zbavování se jich, nežli posud se dělo. Pisatel vyvozuje práve, že die způsobu dosavadního zřejmě vysvítá, že vláda naše nemá v pozemcích ve-řejných zcela žádného zájmu a že jedná se jí jediné o to, aby se týchž co nejdříve zbavila. Dosa- vadní zásadou, kterouž pozemko- vé zákony spolkové se nesly, bylo, že každý občan oprávněn jest ku podílu svému v pozemcích těchto a zásada tato prováděna skutečně doslovně, tak že pozemek libovol- ně si mohl zaujmáti, kdykoliv jenom chtěl. To nadále trpěno býti by prý nemělo a pozemky veřejné neměly by prý více býti rozdávány a místo rozdávání to- hoto mělo by prý pouhé jen pro- nájímání nastoupiti. Právě ve článku svém v ohledu tom násle- dováně:

"I tento zbytek našeho národ- ního majetku jest dědictvím dů- stojným a máme se ho právě tak lehkomyslně zbaviti, jako zbavili jsme se ostatku? V době nynější přijem ročně připadající jedno- tvěncům z pozemků, vládu jim rozdaných, stačil by úplně ku krytí veškerého vydání našeho, vydání veřejného — národního, státního i místního — tak že zbave- ní bychom byli veškerého břímě daní, ale zároveň i zůstával by nám přebytek k podnikání takých prací veřejných, ku kterýmž do- posud vládě naši prostředků se

nedostává. Místo abychom tímto způsobem bohatství národního zužitkovali, obtížili jsme veškerý průmysl a obchod dáž blemenem dvojnásobným a to jediné proto, aby spekulanti využitkovati mohli pozemky, jež jim vládu spolko- vou lehkomyslně rozdány byly."

Tomu všemu pisatel článku do- tyčného navrhuje odpomoci odvo- láním všech zákonů, jimiž svobod- ně zaujmání pozemků veřej- ných dovolováno jest; jmenová- ním komise, kteráž zbývající po- zemky rozdělna by die toho, k jakému účelu použitelný jsou; na- hrazení dosavadních patentů jed- notlivcům i korporacím smlouva- ní nájemnými a zajištění používa- ní pozemků nájemcům na tak dlouho, dokud by tito podmínkám našemu vyhovovali, při čemž veškerý pozemek, kterýž k účel- ům vytčeným by se nehodily, ponechávány byly by k bezplatné- mu používání po tak dlouho, po- kud by stávající poměry se nez- měly a pokud by z nich jistý zisk nájemcům nekynul.

Nelze upřáti, že při dosavad- ním způsobu zaujmání pozemků veřejných mnohé nešvary se děly, dlužno ale zároveň přiznati, že zed naše nebyla by zajisté tak velký pokrok v posledních letech učinila, kdyby v ohledu tom jiná politika sledována bývala. Přile- žitostí ku zajištění si domovní přívábny byly miliony lidí do Spojených Států, kteréž jinak ne- byly by se k vystěhování sem od- hodlaly a tak, byť by i pravdu bylo, že spekulanti ve značné míře nynějšími pozemkovými zá- kony našimi získali, přec jenom dlužno uznati, že celkem vzato, prospěch celé země a tím i blaho- byt obyvatelstvu z toho vyplnul. Proto také sotva as možno očeká- vati, že by v dosavadní politice pozemkové jaká změna učiněna byla a že vzhledem ku zbývajícím pozemkům veřejným nyní jinak si počínáno bylo, nežli při počátku osazování našeho západu.

Před 27 lety.

Stručný výtah zpráv politických, amerických i evropských, z kruhů česko-amerických a z kroniky udá- lostí, uveřejněných v Pokroku Západu—Američanu

ze dne 7. května 1873.

Politické evropské.

Vídeňská výstava světová zahá- jena čísařem dne 1. května. — Vyd- ním z amerických komisařů Víd- nských jmenován A. E. Štastný. V Petrohradě zemřel 5. května James L. Orr, vyslanec americký, zánětem plic.

V Praze zrušen vrchním soudem rozsudek v případu J. S. Skrejšov- ského a Ant. Růžičky, kteří zem- ským trestním soudem nevinými uznáni a prvňejší na 18 a druhý na 13 měsíců odsouzen.

Jáchymov v Čechách zničen té- muž úplně požárem. Na 4000 osob zbaveno přístřeší a škoda za 3,500,000 zl. způsobena.

Politické americké.

Dne 26. a 27. dubna v lávových skalách dva oddíly vojska spolko- vého Modoky zaskočeny a na 100 mužů usmrceno neb raněno.

Sněmem kansaským utvořeny nové okresy Greeley, Stevens, Kansas, Comanche, Leguayah, Mead, Seward, Sheridan, Grant, Foot a Lane a jméno Morton okresu změněno na Billings.

V Bostonu vstoupil 1. květnem v platnost zákon temperenční a 2700 hostinců zavřeno.

Dnem 1. květnem vstoupily v užívání korespondenční listky.

V Coloradu přítomně jest 175 škol s 230 učitelky a 6540 dětkami.

Kronika událostí.

Francis Train uznán soudem za člověka zdravých smyslů, vzdor dobrodělní lékařce, že "každý, kdo nevěří v boha, jest bláznem."

V Grand Islandské pozemkové úřadovně zaujímto od 11. do 22. dubna 179 homesteadů a předkup- ních pozemků vzato 115.

Do Chicago, Illinois.

Oznamujeme tímto ct. krajanům našim, že převzal jednatelství Pok- roku Západu, Knihovny Americké, Knihovny Hospodářské a Ho- spodářské známý tamnější krajan, P. Josef Skalský, číslo 675 Loomis ulice. Pročež upozorňujeme kaž- děho, by v zájmu časopisů našich se na něho s důvěrou obrátil.

V úctě Vydavatelstvo.

Ted jest právě čas zameziti neb vyléčiti neuralgii pilným používa- ním St. Jacob's Oel. Tento tiší a sílí nervy a tím způsobem dociluje úplné vyléčení.

NEBRASKA.

— U Wymor usmrceno bleskem na farmě Ben Skinnera pět vykr- mených volů.

— Nejlepší doutníky jsou Porto Rico, jež vyrábí V. Pospíšil ve Wilber, Neb. — Zkuste je. 79ft

— Z Fremont oznamuje se, že teka Platte značnou měrou stou- pá, tak že obava před zaplavením nížin jest.

— Ve Valley zatčen byl v pon- dělí W. H. Harris, obviněný z účastenství ve vyloupení obchodu Joseph & Grafe ve Wahoo.

— Mezi Lincoln a Havelock utonul v pondělí John Brethower. Dostati se chtěl přes rozvodněný potok, proudem byl však stržen a utonul.

— V Overton zasaženy byly v pondělí bleskem paní Lee Holstei- nová a dcera, na pavlači v čase bouřky stojící a o zachování obou při životě se pochybuje.

— U David City udeřil v úterý odpoledne blesk do stodoly Elly Shotwella a jediné přispěpí souse- dů jest co děkovati, že požár na ostatní stavení hospodářská se ne- rozšířil.

— Guvernerem Pointerem jme- nováni v úterý delegáti do národ- ního kongresu farmerského a mezi jmenovanými nalezá se též i pan J. H. Carse, obchodní jednatel "Hospodáře".

— U Aurora udeřil blesk do stáje Dan Krabiela a z 18 tam se nalézajících koní 14 jich uhořelo. Mimo fermená a zásoby krみや zničeny požárem i všechny stroje hospodářské.

— V Pacific Junction nalezena byla v pondělí na voze nákladním mrtvola Paula Kovalta, zřizence námořnického a vyšetřováním lékař- ským zjištěno, že smrt bleskem způsobena byla.

— Ve Wymor započala pivov- arnická společnost "Anheuser Busch" se stavbou dvoupatrové cibelné budovy rozměru 50x140 stopách, při kteréž mimo hostince i operní síň nalezati se bude.

— U Ewing nalezen v pondělí k večeru na trati železniční ve stavu bezvědomém as 20letý Guy Hall se Scribaer. Týchž patně spadnul z jedoucího vlaku a pá- dem otěsení mozku utrpěl.

— V Alliance obdýván v úterý sjezd dobytčů ze západní části státu. Mezi podanými resolučními nalezá se též resoluční, kterouž ká- rán jest guvernér náš pro houfné omilostňování zlodějů dobytka.

— Z Linwood se nám oznamu- je, že pohřeb patnáctileté dceru- šky pana Franka Bartoš je jeden z největších, kterýž kdy v okolí onom obdýván byl, neboť prvo- dů pohřebního zúčastniti se přes 60 povozů.

— Z Cozad oznameno ve stře- du, že farmer Isaac Bundy při okopávání v zahradce naleznu bedničku s 1000 patrami pro vojenskou řířli Krag-Jorgenson- ovu. Jak se tam patроны dostaly, nebylo dosud zjištěno.

— U Lions kousnut byl v pon- dělí třiletý hošík C. W. Larsona chřestěstem a jelikož cesty byly velice špatné, teprve ve středu byl k lékaři do města vypraven, když již přišli pozdě bylo, aby hošík při životě zachráněn býti mohl.

— V Lincoln sešel se v úterý státní výbor hospodářský za úče- lem provedení přípravných prací pro přísti výstavu státní. Oprava starých budov na výstavišti vyža- dovatí bude nákladu as \$6000 a město se zavázalo, že celou polo- vičku vydání onoho nésti bude.

— Jestli potřebujete dobrý va- zač, aneb sekací stroje na seno, obraťte se na p. V. J. Uřídila v Abie, Neb., jenž zastupuje jednu z nejlepších firem výrobu strojů takových se zabývající a sice spo- lečnost Deering Harvester Co. ti.

— Z Diller oznameno, že řiř- fovi podařilo se vypátrati všechno zboží, z obchodu Lightner a Hut- chinsona ukradené. Část nalezena v přibytku farmera H. Millera a zbytek na farmě otce jeho, v Kan- sas bydlícího. Oba tvrdí, že zboží koupili od čtyř trampů.

— V Beatrice mají doposud "sucho", neboť hostince dosud jsou zavřeny. V městské radě jest totiž mezi přáteli a nepřáteli licen- se rovnoblasti, následkem čehož dosud ani jediná license povolena nebyla. Má se za to, že license konečně přece povoleny budou, že však prohibičákům bude se muset ústupek učiniti v tom, že k přine- mu regulování hostinců příslušná ordinance přijata bude.

— Z Lincoln a Hastings vypra- veny v úterý Jráhou Missouri Pa- ciñe zvláštní vlaky se 400 Rusy do Colorado, kdež tito na řepových polích po letošním sezonu zaměst- náváni budou. Většina z nich při- jeja prý teprve před nedávem do Spojených Států.

— T. Duda v Linwood, Neb., má na skladě vozy, boxny na vozy, kotáry všeho druhu, drtiče, šrotováky, větrníky, pumpy, káďe, po- stroje na koně a všeho druhu fermená. Krajané učiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než půjdou jinam koupit. (4t)

— Ve Fremont obdýván byl ve středu předběžný výslech s Henry Hoedfeilerem, kterýž obžalován jest, že co pokladník v townshipu Webster \$2150 z okresních peněz zpronevřil. Obžalovaný prohlá- šil se býti neviným a v nedosta- tku záruky v okresním vězení soud vyčkáti musí.

— St. Paul a okolí navštíveno bylo počátkem týdne silnou bouř- kou, při kteréž udeřil blesk do stáje Johna Irgina v západní části okresu. Oheň rozšířila se i na sýpku a dravému živlu padlo mimo dvanácti koní též i 2000 bušů obilí za oběť. Škoda pátě se té- měř na \$3000 a pojištění pouze \$400 obnáší.

— U Beatrice pohádal se ve středu Nicholas Berger a syn jeho Frank s Charles Doanem a synem těchto ohledně jakého kusu po- zemku a z hádky došlo ku rvačce, při čemž si všichni čtyři pořádně natloukli a Nicholas Bergerovi tři žebra a Charles Doanovi ruka byla pferazena.

— V Decatur nebyla pro leto- šek povolena license hostinská. Přátelé truňku však na pány tem- perencláte přece jen vyvrátili do- vedli. Zřídili si totiž hospodu na lodi, kteráž vždy s pány hosty ku břehu iowskému připluje a tam si na výtečném jeřminkovém puch- návají, tak aby na straně nebras- ké hostinský stihán býti nemohl.

— V Decatur pohrával si ve středu šestnáctiletý Tom Wood s malou řířli a když desetiletý Jay Dodd vysvítati se mu počal, že by se jej třetí nedovedl, bez roz- paků mu to ukázal. Koule zasáhla hošíka právě nad oko, avšak na štěstí se od kosti odrazila. Wood pokutován byl pro neopatrné za- cházení se zbraní pokutou \$8 a útratami.

Vývěsti nastavení v jednom den.

Uvěřte Laxative Bromo Quinine tabletky i lékárnickí vřící peněz, jestli vás nevyřídí. Šco. Podpis na každé bedničce E. W. Grove. 19m

Zachvaty trvaly vyředeny. Zachvaty a ner- vosnost smíř se v jednodenním užívání Dr. King's Great Nerve Restorer. Zališete si pro \$2.00 listbu na školku. Obdržíte ji zdarma Dr. R. King, Ltd, 361 Arch St., Philadelphia, Pa. HIIDTET.

Lékárna ku koupí. buď celá, aneb s polo- vice v největší české obce. Obchod dobře zavedený a prospívající. Prodá se pouze jen z té příčiny, že jeden se společně chce roz- hodně z obchodu vystoupiti a jiti na odpol- nek. Píšte na Frank Nedla, Crete, Nebr.

Hledě zaměstnání na venkově dobrý řez- ník a učený z Čech vyředil a kte- rýž dále pracoval v Německu. Mladi písně české a německé a přitom anglicky. Dotazy dlejte se pod řířru "T" care of Pokrok Zap. Omaha, Neb. HIIDTET.

Dobré lesní pozemky...

s trvám dřívím v okrese Willacosa v Minnesotě za \$6.35 akr. Jedna pětina kupní ceny hotově, zbytek na 6 procent úroku. Pozemky tyto právě dány do prodeje. Další vyšetření pod náš jed- natel F. J. HAYNY, 1408 Empson ave., North, Minneapolis, Minn. w.69 8m

NEJNOVĚJŠÍ ve SCHUYLER!

Oznamuj tímto ctěnému občanstvu ve Schuyler a okolí, že jsem právě otevřel

.....PRVNÍ TRÍDU.....

HOSTINEC.

na bývalém Y. Millotově místě,

při kteréž nalezá se ku pohodlí farmářů velká a ponodná maštal pro dobytke. Na ruce budu míti vždy čerstvý krugův ležák, a ty nejlepší kořalky a doutníky. Záruky též chyběti nebudou. K hojně návštěvě zve vás krajan

Joseph Kadleček

Oznámení úmrtí a díkůvzdání.

Tímto oznamujeme všem přátelům smutnou zprávu, že milovaná manželka, potažmo matka a sestra naše,

ANNA POKORNÁ,

rozená Nováková, nešťastnou náhodou pouf svou v nedělí, dne 8. května do- stala. Zesnulá narozena byla v Běl- čicích, na Moravě, v roce 1856 a do Ame- riky odjela se v roce 1874. Zanechává zde manželku, sedm dětí, z nichž nej- mladší jest rok stará a četné příbuz- ných a přátel. V žalu našem nechť přijmou úřad vládní ti, kdož k vzkříšení vřemci rakev zesnulé v takovém množství odobíli, aneb k po- slednímu odpotínku jí doprovodí. Ne- možná dík našim příjímá i ti, kdož os- tražili svou v žalu našem nás projevíli, aby ho náš šťastně smířali. Již osem všech příbuzných osvědčil.